

# 俄罗斯或扩大“卢布结算清单”范围



继天然气后，俄罗斯方面3月30日表示，可能要求更多俄罗斯商品以卢布结算，包括能源和农产品。

面对西方对俄方空前制裁，俄总统弗拉基米尔·普京23日宣布，俄方向欧洲联盟成员国等“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。普京已责成政府、中央银行和俄罗斯天然气工业股份公司在本月31日前采取相应措施。

俄罗斯国家杜马主席维亚切斯拉夫·沃洛金30日表示，以卢布结算商品应该扩大至原油、谷物、金属、化肥、煤炭和木材。

俄总统新闻秘书德米特里·

佩斯科夫当天在记者会上被问及如何评论沃洛金的表态。据塔斯社报道，佩斯科夫表示，俄方必定会就这一想法有所行动，如果普京下命令，“这必将会形成具体建议”。

欧洲国家领导人反对用卢布结算俄罗斯天然气。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克28日在七国集团能源部长会议后表示，他们一致认为，俄方“单方面”做法“显然违反合同”，七国集团“不能接受用卢布结算”。

佩斯科夫先前多次强调，俄方“不可能免费”提供天然气。

俄罗斯能源在欧洲国家能

源需求中占重要地位，欧盟所需天然气的约40%从俄罗斯进口，以欧元和美元结算。哈贝克30日宣布，德国进入天然气短缺应急方案三级分类中的第一级“预警阶段”。一旦进入最高的第三级，德国政府将出手干预，分配能源供应。

据俄罗斯卫星通讯社报道，佩斯科夫30日说，俄方认为，美元的信用已经严重动摇，唯一的替代方案是扩大本国货币的使用。

不过，佩斯科夫同时说，不会于31日立即开始启动卢布结算机制，“付款和交货是耗费时间的过程”。据新华社

## 泽连斯基向拜登通报俄乌谈判进程 美拟提供5亿美元援助



乌克兰总统泽连斯基

综合报道，当地时间30日，美国总统拜登与乌克兰总统泽连斯基进行大约一小时的通话。泽连斯基在通话中向拜登通报了俄乌谈判的进程，拜登则向泽连斯基表示拟向乌克兰提供5亿美元援助。

新一轮俄乌谈判首日会谈29日在土耳其伊斯坦布尔结束。当地时间30日，泽连斯基向拜登通报了俄乌谈判的进程。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，泽连斯基在电话会议后称，双方对俄乌局势进行评估，还谈到具体的防御支持、进一步的对俄制裁计划、以及对乌的财政和人道主义援助。

白宫在一份声明中称，拜

登向泽连斯基表示，美国计划向乌政府提供5亿美元的直接财政预算援助。据一位官员称，预算援助旨在帮助支付工资等。

白宫方面还表示，拜登和泽连斯基讨论了美国及其盟友就俄乌冲突开展的工作，并补充说拜登还审查了上周宣布的对俄额外制裁和对乌人道主义援助。

自俄军在乌克兰开展特别军事行动以来，拜登与泽连斯基之间已进行了多次通话，通话的主题主要围绕对俄制裁和对乌援助。

当地时间3日，拜登与泽连斯基通电话，双方沟通了乌克兰扎波罗热核电站当天出现火情的最新情况。

据新华社

当地时间6日，双方再次进行通话，泽连斯基将该次通话形容为“持续对话的一部分”，通话议题包括安全、对乌财政支持以及继续对俄制裁等。

当地时间11日，拜登与泽连斯基进行了约50分钟的通话。泽连斯基称此次通话为“实质性的对话”，双方同意采取进一步措施支持乌克兰并加强对俄罗斯的制裁。

对此，当地时间23日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在接受俄罗斯卫星通讯社广播的采访中称，乌克兰不是在自己进行谈判，而是遵照了美国的指导，因此与之对话很难。

据新华社

## 美俄宇航员乘坐 俄“联盟”飞船返回地球



3月30日，美国宇航员马克·范德·海(左)与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫(右)和安东·什卡普列罗夫在“联盟”飞船上

美国宇航员马克·范德·海与两名俄罗斯宇航员30日乘坐俄罗斯“联盟”飞船从国际空间站返回地球。范德·海在国际空间站连续停留355天，成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。

美国航天局介绍说，范德·海与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫和安东·什卡普列罗夫于美国东部时间30日3时21分(北京时间15时21分)离开国际空间站，7时28分在哈萨克斯坦杰兹卡兹甘附近安全降落。

范德·海于2021年4月9日前往国际空间站执行任务。返回地球前，范德·海在国际空间站连续停留355天，成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。此前美国宇航员斯科特·凯利曾在国际空间站连续驻留340天。这是范德·海第二次前往国际空间站，其在太空的累计停留时间达523天。

美国航天局表示，研究人员可通过范德·海长时间驻留太空来观察研究在太空环境长时间工作生活对人体的影响，为将来重返月球及探索火星任务做准备。

据新华社

## 塞浦路斯开始为80岁以上老人 等群体接种新冠疫苗第四针

塞浦路斯周三(30日)开始为80岁以上老人、医务工作者以及养老院和养护中心等设施的居民与工作人员接种新冠疫苗第四针，也就是第二剂加强针。塞卫生部发言人当天说，未来几天还将开始为70岁以上老人接种第二剂加强针。

据新华社

## 空客A380完成 “地沟油”燃料试飞

欧洲飞机制造商空中客车公司一架A380型客机日前由废弃食用油等制成的燃料提供动力，完成试飞。

据美国有线电视新闻网3月30日报道，这架A380型客机同月25日从法国南部图卢兹市布拉尼雅克机场起飞，由“可持续航空燃料”提供动力，完成3小时飞行。

可持续航空燃料主要由废弃食用油和其他油脂加工制成。

3月29日，客机再次使用可持续航空燃料，从图卢兹市飞往法国另一座南部城市尼斯。这次飞行目的是监测客机起降时燃料使用情况。

空客去年一直在测试可持续

航空燃料，参与测试的机型包括A350和A319neo型客机。空客希望10年内得到相关飞行认证。

空客在一份声明中说，航空业要在2050年前实现净零碳排放，增加可持续航空燃料的使用是“关键途径”。

空客A380是全球最大客机，素有“空中巨无霸”之称，但近年来风光不再。不少航空公司停止使用这款客机，部分原因在于它不如其他更新型的远程飞机省油。空客去年底向客户交付最后一架A380客机后，停止生产这一机型。

空客最近宣布将使用A380客机测试一款氢动力发动机。

据新华社